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A szerkesztésért felelős : Sándory Mihály. Főszerkesztő : Dr. Novak Albert. — Megjelenik vasárnap reggel.

HIRDETMÉNYEK DIJA;
1 hasábos garmond sorért, 
vagy annak helyéért 30 fill.

N y i 111 é r 
soronként 50 fillér.

Hirdetéseket a kiadóhivata 
vesz fel.

Csikmegyei kabaré.
A főispáni két gyönge sajtóorgá

num, a Csíki Lapok és a Csikvárme
gye, a főispán kritika nélküli hi vei, és 
maga a főispán «miatt panaszkodnak, 
hogy lapunk a főispánt a már közis
mert repülő 8000 koronás és 50000 
koronás hírekkel meggyanúsította.

Minden igaz gondolkodású ember
nek rendelkezésére bocsátjuk lapunk 
összes számait, hogy láthassa, mennyire 
igaztalan dolog ilyet állítani és milyen 
feltűnő, hogy a főispánnak a hadiköl- 
csön jegyzése tárgyában a községi 
jegyzőkhöz intézett, már szintén ismer
tetett azon körrendeletét, melyben fe
nyegetéssel akarta őket arra kénysze
ríteni, hogy a hadikölcsönöket a Csik- 
sze reda i Tak árék pén ztá^^h^^yeztes- 
sék, amelynek ő igazgatósági tagja 
volt — és ezen rendelet szigorú, bár 
igazságos elbírálását tartalmazó sorain
kat említeni sem merik. Ezzel a takti
kával el akarják terelni a figyelmet a 
legfájóbb pontról, amely pont egyedül 
elég volna arra, hogy Tolnaynak a 
csikmegyei főispánságot el kelljen 
hagvu I

Nevezeti két sajtóorgánum junius 
16-iki számában a vármegye közgyű
léséről is tendenciózusan referál. így 
kihagyja a főispánnak nem kellemes 
részeket, úgy hogy akik ott voltak, 
rdvasva referádáikat, azt hihetik, hogy 
a tudósító urak valamely más közgyű
lésen voltak.

De hát nem csodáljuk. Próbálja 
csak meg a tanfelügyelő szerkesztő ur 
a lapot úgy szerkeszteni, hogy ne tes
sék a főispánnak. Vájjon mit mondana 
a tanfelügyelő ur, ha egy tantestületi 
ülésről ilyen hű jegyzőkönyvet venné
nek fel? Vákár P. Arthur bizalmas 
viszonya pedig a Csikvármegye tudó
sítását teszi érthetővé előttünk.

Bizony ezekből a lapokból a kö
zönség a Csikmegy ében történteket nem 
ismeri meg. Majd meg fogják a fővá
rosi lapokból, azokat ugy/ís többen 
olvassák. Ezeket fogjuk felvilágosítani, 
de ilyen ferdítéseket meg nem enge
dünk. Tessék a Gyergyót, sőt egysze
rűbb, a cikkek íróját — hiszen meg
nevezte magát — bíróság elé állítani !

Azután felkérik Tolnayt, ha poli
tikaimeggyőződése megengedi, marad
jon meg állásában. Hát igazán úgy 
gondolják, hogy politikai meggyőző
dései irányítják őt? No ez több a naiv- 
ságál, ez kacagás, ez kabaré-szám, 
éppen olyan, mint mikor a főispán 
azoknak, akiket a vármegye közéleté
ből jóformán kiközösített, ajánlja, hogy 
tegyék félre a politikai pártharcot és 
egyesült erővel munkálják a vármegye 
javát.

A kabaré érdekességének tetőfokát 
akkor érné el, mikor választásokra 
kerülne a sor. Egy főispán, hajói em
lékezünk, a szepesi, ha tévednénk, bo
csánatot kérünk, a főispáni feladatok 
legfőbbikének azt vallotta, hogy gon
doskodnia kell, hogy vármegyéjéből 
csupán kormánypárti képviselők kerül
jenek fel az országházba. Mi ugyan 
nem éppen igy fogjuk fel hivatását, 
dehát szó ami szó, egy kis korteske
dést minden főispántól elvár minden 
kormány.

Ez a korteskedés Tolnaynak igen 
nehezen menne. Ugyanis csak Csik- 
megyében történhetik meg az a furcsa 
eset, hogy a megye főispánja egy in
terjúban kijelenti, hogy az ő politikai 
felfogása nem egyezik meg a kormány- 

I nak a választójog kérdésében való ál
lásfoglalásával. Akkor tehát a. főispán 
nem kormány pár ti.

Pártállását homály boritja ugyan 
ezidőszerint, de ha a jelek nem csal
nak, most pártonkivüli függetlenségi. 
Erre következtetünk, hogy környezetét 
Sümegi Vilmos országgyűlési képvi
selőnek legmeghittebb környezetéből 
választotta ki, és amikor mindketten 
a kormánypárthoz tartoztak, a protek
ciós ügyeket karöltve, együtt bonyo
lították le a kormánynál. Sümegi pedig 
pártonkivüli függetlenséginek jelentette 
ki magát és intranzigensnek ismerjük, 
aki bizonyára csak a választójogi 
kérdés miatt nem tartozik a Károlyi
párthoz.

No már most, ha jönnének a vá
lasztások, kit pártolna a főispán, Sü
megit-e, vagy a kormány jelöltjét. Ha 
Sümegit, sok éljent kapna a válasz
tóktól, mert mindenesetre tény, hogy 
Sümeui nénszerüséö'e azáltal. hoirv a
menekülés idején szorgalmasan fára
dozott a menekültek érdekében, de a 
sok éljen közé esetleg a belügyminisz
ter belekiáltana egy hatalmas abeugot ; 
ha pedig a kormány jelöltjét támogat
ná, de komolyan, úgy, a hogy a tör
vényhatósági tagjelöltjeit szokta, lehet, 
hogy a belügyminiszter meg volna 
elégedve, de saját környezete előbb- 
utóbb leabeugolná ; a kabaré-jelenet 
nem maradna el semmiképpen. Meg
látná akkor, hogy azok, akik most 
olyan kedvesek, fenegyerekek is tud
nak lenni.

A mi ROVÁS-unk.
A Csíki Lapok című világlap a mi szerény 

lapunkat előszeretettel a nyilvánosság kizárásá
val megjelenő lapnak nevezi. Azt hittük, ez maró 
szatíra, amelyet csak egy oly tanférfiui elme 
képes kitalálni, mint amilyennel rendelkezik a 
lap felelős szerkesztője, Kohányi Gyula tanfel- 
ügyétő. És csalódtunk. A gondolat, nem ered&ti. 
Rájöttünk, hogy ilyen lap csakugyan van Nem 
is kellett érte messzire menni. Ilyen a Gyergyó
szentmiklóson megjelenő „Csikvármegye Politikai 
lap, megjelenik Szerdán, Pénteken és Vasárnap“ 
cimü újság. Ennek a vasárnap megjelenő száma 
nyilvános ugyan, a Szerdai és Pénteki azonban 
a legteljesebben zárt körben jelenik meg, eze
ket csak Vákár P. Arthur és Kohányi, legfel
jebb még a főispán olvassák.

Felki rünk mindenkit, hogy ha más valaki 
ebben az országban hónapok óta egy szerdai és 
pénteki számot látott, közölje velünk.

A zárt kör oly szorosan veendő, hogy még 
a kir. ügyészséget is kizárták a körből. Próbálja 
meg a kir. ügyészség, hogy van-e annyi ha
talma, hogy egy ilyen számot megkeritsen.

*
Ezen lap egyik nyilvános számában egy 

cikk jelent meg, ahol a főispánt conciliansnak 
nevezi és uszítja a régi rendszer embereire.

Az Istenért 1 48-as bácsi ne ijesztgessen !
Nyugalmat erőltettünk magunkra és meg

ismertük a hangjáról.
Jobb maszkot 1 Ezen átlátszik, ki lehet oly 

hős és bölcs Gyergyószentmiklóson, aki uj rend
szert lát és nem uj rend zertelenséget, aki a 

francia gárdáról szaval, hogy meghal, de magát 
meg nem adja, a szavalást harcnak és küzde
lemnek nevezi, de „előre“ nem megy.

xíadikáraink megtérítése.
Hadikárainkra most már tömegesebben 

történnek kiutalások. Ezek az utalványok azon
ban igazán nem nagy örömet szereznek, min
denkinek szomorú napja az, amikor megkapja 
a csökönyösen segélynek nevezett összeget. 
Elsősorban azért, mert általában oly csekély, 
hogy nem tudja a szegény károsult, mihez 
kezdjen vele, számos szükséglete közül melyi
ket szerezze be, mikor egyformán égető szük
sége van mindegyikre Egy házhoz Budapestről 
ágyneműt hozattak. Újat nem lehet kapni, vet
tek használtat. Egy ócska lepedőért 150 koro
nát, egy ócska párnáért huzat nélkül ICO koro
nát fizettek.

Hadikárfelvevő bizottságaink tíz koronától 
harminc, legfeljebb negyven koronában állapí
tották meg azoknak értékét. Ha már most en
nek az összegnek húsz - harminc százalékát 
kiutalják, sokszor még annyit sem, akkor egy 
párnára vagy lepedőre tíz korona sem jut, két
ségtelen, hogy a károsult az elpusztult 6 darab 
vagy 12 darab párnáért, lepedőért egy darabot 
sem képes beszerezni.

Lapunk már többször felsorakoztatta a 
jogi, méltányossági, nemzeti és más közérdekű 
érveit, hogy a székelységet megfelelően kárpó
tolni kell. Nem is kételkedünk abban, hogy 
megértik és ismerik azokat az érveket, nem 

, értjük hát, hogy miért oiyan szűkkeblűét az 
intéző körök a székelység iránt, mikor a székely 
nép oly bőven áldoz a haza érdekében.

Az elégedetlenséget növeli azon körülmény, 
hogy a kiutalt összegek, bár azok mindenikét 
a közönség nem is ismeri, oly aránytalanok, 
hogy semmiféle alapot nem lehet találni a kulcs 
megállapítására, mely szerint abban a rendszer
nek a legcsekélyebb nyomát fel lehetne fedezni.

BELFÖLD.
Gróf Tisza István f. hó 19-én az ország

gyűlésen tartott beszédében kijelentette, hogy a 
munkapárt miként eddig, úgy ezután is támo
gatni fogja a^TOrmányt az ország érdekében 
szükséges teendők végzésében anélkül, hogy 
részt kérne a hatalomból.

Gróf Andrássyval polemizálva mondotta, 
hogy azt Andrássy pártjáról sem merte volua 
feltenni, hogy csak a hatalomból való részesedés 
ellenében pártolna egy kormányt az ország ér
dekében szükséges feladatok keresztülvitelében.

Kijelentette Tisza azt is, hogy bár nem 
sietteti a dolgot, de kész a felelősséget megosz
tani azokkal, akikkel a választójogot bár egy 
másik programra álláspontjáról megegyezéssel 
megcsinálják.

Gróf Tisza nyilatkozatából kétségtelen, 
hogy a választójogi törvény dűlőre juttatása 
után a munkapárt aktív szerepet vállal.

A háború.
Vasárnap, julius 16-án délben megindult 

az olasz fronton az olyan régen várt offenziva. 
Csapataink igen n így fronton támadtak, s min
denütt elfoglalták az első ellenséges állásokat, 
Az első nap nagyobb sikereket a Hétközség 
fennsíkján és a Piavenál hozott A Brentánál a 
harmadik ellenséges állásig jutottunk, de a Ra- 
niero hegyet, amelyet az olaszok csak szívós 
védelem után engedtek át, megtartani nem bír
tuk. Rivánál Miksa főherceg hajtott végre ki
tünően sikerült rohamvállalkozást. A Piave mel
lett Wurm vezérezredes az oderzo trevisói vasút 

XVIII-ik évfolyam. Gyergyószentmiklós, 1918. junius hó 23.
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mindkét oldalán elfoglalta az ellenséges álláso
kat, József főherceg csapatai pedig a Donatello 
erődmüveit kerítették meglepő támadásukkal 
hatalmukba.

Másnap az olászok már mindenött ellen
támadásokra szedelőzködtek össze, de nem tud
ták megakadályozni, hogy Csicserics tábornok 
csapatai Caposilet el ne foglalják. A foglyok 
száma ekkor huszonegyezerre emelkedett.

Az offenziva harmadik napján a fontos 
Montello hegy majdnem egészébeu József főher
ceg kezében van. A front többi részén is elő
haladunk, az ellenség mindenütt támad.

Junius 18-án Boroevics tábornagy hadcso 
portfa átlépte a Fosetta-csatornát, JózsA'k>her- 
ceg bsapatai pedig a Montellotól délre, trillánál 
törte át az ellenséges állásokat. Az ellenség 
ellentámadásai közben egyben tartottak.

19-én és 20-án az olaszok ellentámadásai 
tetőfokukat érték el. 18-án az olaszok a Montel- 
lot hat rohamoszlopban támadták, 20-án pedig 
két kilométernyi frontszakaszon tíz ezredet vo
nultattak fel, s még ez is hiábanvaló volt. E 
nap az ellentámadást intéző olaszok közül csu
pán a Montellcn 3200 foglyot ejtettünk, közklük 
kétezret a 139-ik magyar ezreo, melyet a had
vezetőség külön igen megdicsér. A nap sikeréből 
a hivatalos jelentés szerint főleg a közős had
sereg magyar ezredei, lövészek és magyar hon
védek vették ki részüket. _

Franciaországban kisebb helyi harook, — 
egyebütt nincs újság.

HÍREK.
— A hadikölcsön jegyzésére nap nap után 

sietnek az emberek, jegyeznek, egyik ötven ko
ronát, a másik ötvenezret, kiki tehetsége szerint. 
Nem kaptunk ugyan még az eredményről pon
tos adatokat, de tudjuk, hogy a jegyzések seré
nyen folynak és a végeredmény előreláthatólag 
felül fogja múlni a hetedik hadikölcsön ered
ményét. Kötelességünk is többet jegyezni, mint 
a múltkor, hiszen azóta még olcsóbb lett a pénz, 
— s ne felejtsük el, hogy háború után, amikor 
majd az ára mindennek megint le fog szállni, 
a hadikölcsönkötvény akkor is száz koronát ér, 
sőt többet is, és amellett kamatozik is. A haza 
érdeke és saját érdekünk egyaránt kívánja : 
jegyezzünk minél több hadiköl-

csönt Ï
— A helybeli állami főgimnáziumban a 

tanévet f. hó 15-én fejezték be az intézet kápol
nájában tartott Te Deummal. 
értesülünk, az intézet a nyár 
épületébe költözik vissza s az 
ott kezdik. Figyelmeztetjük a 
gyermekeiket, különösen az I.

Mint örömmel 
íolyamán saját 
uj tanévet már 
szülőket, hogy 
osztályba, már

most írassák be, nehogy kiszoruljanak. Beirat
kozni f. hó 24-étől julius 6-áig naponként 8—10 
óráig lehet a régi polgári iskc^^pületében lévő 
igazgatói irodában. A tanulók a szülőkkel vagy 
helyetteseikkel jelentkezzenek s vigyék maguk- . 
kai az előbbi osztályról szóló bizonyítványt vagy 
értesítő könyvecskét, születési anyakönyvi ki
vonatot, ujraoltási bizonyítványt és 16 K beira- 
tási dijat. A jövő tanévben a Vili, osztály is 
megnyílik.

— Tölgyes éhezik. Gyergyótölgyes és a 
járás népe, úgy látszik, teljesen magára van 
hagyatva. Folyó hó 15 én érkezett lisztszállit- 
mányból 60 deka jutott a további száditmányig 
személyenként. Az emberek közül sokan a 
gyomot eszik. Nem hihetjük, hogy helyi köz
igazgatási hatóságaink bármelyikét is mulasztás 
terhelné abban, hogy ne szorgalmazná a lakos
ság ellátását. Szeretnénk tudni, hol a hiba, kit 
terhel a felelősség a mulasztásért, mert ez igy 
nem tarthat tovább.

— Ösztöndíjak hadiárvák és hadirokkan
tak gyermekei részére. Az országos Hadigon
dozó Hivatal a 2000—1917. M. E. sz. rendelet 
alapján a hadiárvák és a hadirokkantak gyer
mekei részére adományozandó ösztöndijakra a 
folyó évben is pályázatot hirdetett. A pályázat 
határideje f. évi julius 1. A pályázat feltételei 
megtudhatók minden községi és körjegyzőnél. 
A szükséges A. és B. űrlapok a főszolgabírók
nál és polgármestereknél kaphatók. A pályá

zati hirdetményre felhívjuk az igényjogosultak 
figyelmét.

Laptulajdonos és kiadó :
Sándory Mihály Gyergyószentmiklós.

Gyergyószentmiklós r. t. város tanácsától.
Sz. : 3226/918. ki.

Hirdetmény.
A városi tanács közzéteszi, hogy 

a cipőrendelet értelmében kész cipők 
vagy uj cipők csak cipőutalvány elle
nében szerezhetők be.

Cipőutalvány elsősorban annak ré
szére adható, kinek lábbelije nincs vagy 
az használhatatlan, javításra nem al
kalmas állapotban van. Tekintettel a 
most rendelkezésre álló anyag igen 
csekély voltára, jegyre kizárólag á tény
leg rászoruló felnőttek tarthatnak igényt 
miért is már most figyelmeztetjük a 
lakosságot, hogy csak azok jelentkez
zenek felvételre, akiknek cipőre elke
rülhetetlen szükségük van.

A felvétel a városi közellátási ügy
osztálynál a következő sorrendben leșz :

Hétfőn, junius 24-én I. tizes, ked
den, junius 25-én II. tizes, szerdán, 
junius 26-án III. tizes, csütörtökön, 
junius 27-én IV. és V. tizes, pénteken, 
junius 28-án VI. tízesben lakók jelent
kezhetnek felvételre. Sorrend pontosan 
betartandó. Cipőutalványok a bejelen
tést követő héten fognak kiadatni.

Gyergyószentmiklós, 1918. jun. 20. 
Városi tanács.

Dr. Dombi,
h. polgármester.

Sz. : 4056/918. ki.
Hirdetmény.

Alattirt városi tanács közhírré te
szi, hogy a katonai beszállásolásra al
kalmas férőhelyekről elkészített kimu
tatás a városi iktatóhivatalban 1918. 
junius 21-től közszemlére ki van téve.

Az ellen emelt felszólamlások 8 
nap alatt polgármester utján alispán 
úrhoz adandók be.

Gyergyószentmiklós, 1918. jun. 21. 
Városi tanács.

Dr. Do subi, Orel,
főjegyző. polgármesíer.

si

Szám 4364/918. ki.
Pályázati hirdetmény.

Csi k vármegye gyergyószentmi k 1 ó 
járásához tartozó, nyugdíjazás foly 

tán megüresedett ditröi községi orvosi 
állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazásai :
1. Törzsfizetés 1600 kor. és négy

szer ismétlődő 200 kor. ötödéves kor
pótlék s megfelelő háborús segély.

2. Lakbér : 600 kor., esetleg meg-1 o o
felelő természetbeli lakás.

tott

3. Fuvarátalány: 1000 kor.
4, Szabályrendeletileg mégállapi- 
látogatási s műtéti dijak.
5. Halottkémlési és husszemledijak.
6. Munkáspénztártól megegyezés 

szerinti külön dijak, mely mintegy 
100—150 kor. lehet havonként.

Felhívom pályázni szándékozókat, 
hogy az 1908. XXXVIII, t. c. 7. §-ában 
előirt képesítésüket s eddigi alkalma
zásukat igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket 1918. július 6-ig annál 
bizonyosabban adják be, mert a később 
beérkezőket figyelembe venni nem 
fogom. CD

A választást f. évi julius 8-án d. 
e. 11 órakor Ditró községházánál fo
gom megtartani, o o

Gyergyószentmiklós, 1918. jun. 14.
Zakariás,

főszolgabíró.

Sz. 3584-1918. ki. .
Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye gyergy ószentmikló- 
si járáshoz tartozó Gyergyóalfalu köz
ségben megüresedett segédjegyzöi ál
lásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása : évifizetés 
1400 korona és a háborús segély, 300 
kor. lakbér, 300 kor. tüzifaátalány és 
160 korona közhírt, jegyzői tiszteletdij.

Felhívom pályázni szándékozókat, 
hogy kellően okmányolt kérvényüket 

telmében hozzám 1918. évi jtinius 25-éig 
nyújtsák be, mert későbben érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

A választást Gyergyóalfalu község
házánál f. évi június 26-án d. e. 9 óra
kor fogom megtartani.

Gyergyószentmiklós, 1918.’jun. 10. 
Zakariás, 

főszolgabíró.

Szám 4078-1918. ki.
Pályázati hirdetmény.

Csik vármegye gyergyószen 1 mi k 1 ó- 
si járáshoz tartozó Gyergyóvárhegy 
községben megüresedett segédjegyzöi 
állásra p^L^zatot hirdetek.

Az állás évi javadalmazása : évi
fizetés 1400 kor és a háborús segély.

Felhívom pályázni szándékozókat, 
hogy kellően okmányolt kérvényüket 
az 1900. évi XX. t. c 3. szakasza ér
telmében hozzám 1918. évi junius 26-ig 
nyújtsák be, mert későbben érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

A választást Gyergyóvárhegy köz
ségházánál f. évi junius 27-én d. e. 10 
órakor fogom megtartani.

Gyergyószentmiklós, 1918. jun. 10.
Zakariás,

főszolgabíró,

Szám 4229-1918. ki.
Pa I y á z at i h i ni el m én y.

Csikvármegye gyergyószentmikló- 
si járáshoz tartozó Gy ergy óuj falu köz
ségben megüresedett segédjegyzöi ál
lásra pályázatot hirdetek.

Az áliás évi javadalmazása : évi
fizetés 1400 kor. és a háborús segély.

Felhívom pályázni szándékozókat, 
hogy kellően okmányolt kérvényüket 
az 1900. évi XX. t. c. 3. szakasza ér
telmében hozzám 1918. évi junius 25-éig 
nyújtsák be, mert későbben érkezőket 
figyelcmbíáÁenni nem fogom.

A választást Gyergyóujfalu köz
ségházánál f. évi junius 26-án d. u. 3 
órakor fogom megtartani.

Gyergyószentmiklós, 1918. jun. 10, 
Zakariás, 

főszolgabíró.

si

Szám 4231-1918. ki.
Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye gyergyószentmikló
járáshoz tartozó Gyergyócsomafalva 

községben megüresedett segédjegyzöi 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás évi javadalmazása : évi- 
fizetés, 1400 korona és a háborús se
gély. °

Felhívom pályázni szándékozókat, 
hogy kellően okmányolt kérvényüket 

telmében hozzám 1918. évi junius 25-éig 
nyújtsák be, mert későbben érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

A választást Gyergyócsomafalva 
községházánál f. évi június 26-án d. 
e. 11 órakor fogom megejteni.

Gyergyószentmiklós, 14 Liun. 10.

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gyeigyószemmiklóson, 1918. æèîMW


